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„Căci noi n'am adus 
nimic pe lume şi este în
vederat că nici să scoa
tem ceva nu putem. Având 
însă hrană şi îmbrăcă
minte vom fi îndestulaţi 
cu aceasta." 

1 Timotei 6, 7 - 8 . 

C e n z u r a t . 

UL REGIM AL S E C T E L O R 
Prea Sfinţitul Episcop Ni-

colae Colan a stabilit — în ca
litate de ministru al Cultelor — 
un regim nou al sectelor reli
gioase din România. 

Iată una din problemele cele 
mai grave, amânată dela un an 
Ia altul prin simple paliative, 
cari n'au făcut decât să spo
rească îndrăzneala acestor or
ganizaţii subversive şi să le în
găduie întinderea în dauna vieţii 
naţionale a Statului. 

Căci e mai presus de orice 
îndoială, că toate sectele dela 
noi — şi avem vre-o 13 — fiind 
marfă de import, nu stau câ
tuşi de puţin în slujba ţării şi 
a neamului românesc. Dimpo
trivă, ele urmăresc, pe faţă sau 
în ascuns, tulburarea conştiinţei 
populare, măcinarea solidari
tăţii dintre clasele româneşti 
prin zguduirea credinţei reli
gioase, ce le leagă de veacuri 
în apărarea destinului lor pe 
pământul strămoşesc. 

Ecrescenţe bolnave ale pro
testantismului raţionalist şi in
dividualist, aceste secte venite 
mai ales din America s'au cui
bărit la noi nu prin vr'un căr
turar iluminat, ci prin ignoranţa 
unor muncitori rătăciţi. După 
răsboi numărul lor a sporit de-o-
parte prin subsidiile tot mai co
pioase de peste hotare, de alta 
prin intensificarea celulelor sec
tare minoritare, îndrumate de 
romantismul revizionist al Bu
dapestei. Astfel Români năi
miţi şi Unguri fanatici s'au vă
zut dându-şi mâna îndată după 
încheierea păcii, ca sub steagul 
fals al evangheliei lui Hristos 
să înceapă, în stil mare, cea 
mai primejdioastă propagandă 
contra unităţii noastre sufleteşti 
şi a consolidării României Mari. 

Sub aparenţa inocentă dar 
înşelătoare a chemării oameni
lor la o viaţă creştină adevă
rată, care să instaureze pacea 
între cetăţeni şi să împiedece 
războaiele dintre neamuri, sec
tarii şi-au răspândit' nestinghe
riţi otrava lor disolvantă printre 
bieţii noştri săteni naivi, conta

minând număroase ţinuturi ale 
ţării. 

Toleranţa noastră excesivă 
a fost o primă de încurajare 
pentru aceşti agitatori, cari nu 
se sfiau să opereze chiar sub 
ochii agenţilor publici, prin bro
şuri amăgitoare şi persuasiuni 
diabolice. Aşezămintele de te
melie ale Bisericii, Sf. Tradiţie 
şi Ierarhia erau atacate cu în-
înverşunare, ei ştiind bine, că 
reuşind să le clatine în sufletul 
ţărănimii noastre — aşa de ata
şată rânduielilor sfinţilor părinţi 
şi respectului mistic faţă de 
preoţi — îşi asigură victoria 
finală: dărâmarea legii ortodoxe 
şi prin ea zguduirea noului Stat 
naţional. 

Dacă recapitulăm puţin fap
tele din cele două decenii tre
cute, nu-i greu să desluşim trei 
tendinţe manifeste ale sectanţi
lor: imoralitatea, internaţiona-
ţionalismul şi revizionismul lor. 
Ştiţi ce orgii scandaloase se pe
treceau prin adunările.religioase 
ale inochentiştilor din Basara
bia, cunoaşteţi doctrina pocăiţi
lor, a studenţilor în Biblie, a ad
ventiştilor reformişti şi a lipo
venilor, cari învaţă pe oameni 
să refuze jurământul militar şi 
să nu ia arma în caz de răz
boi. Ziarele au semnalat o se
rie de condamnări pentru aceste 
instigaţii criminale. Şi în sfârşit 
vă reamintiţi, că în Ardeal, Bu
covina şi Basarabia minoritari 
de toate categoriile se declară 
sectanţi, ca sub mască religi
oasă să samene microbii comu
nismului, francmasoneriei şi ire
dentismului pe plaiurile neamu
lui nostru întregit. 

Nici nu ne putem da seama 
de proporţiile dezastroase ale 
acestor organizaţii „religioase", 
dirijate din afară cu metode ra
finate de corupţie şi desagre
gare naţională, in ţări mai ci
vilizate din Europa, s'a trecut 
demult la măsuri radicale con
tra lor, desfiinţându-le pur şi 
simplu. în anul trecut România 
a procedat şi ea la fel împo
triva francmasoneriei, dar fără 
a controla riguros dacă hrubele 

ei au încetat de fapt să func
ţioneze sau nu. 

Cu sectanţii am .fost mai 
generoşi până acum, datorită în 
parte şi unor injoncţiuni influ
ente venite de peste hotare. 
Cum însă abuzurile şi provoca-
ţiunile creşteau, iar pericolele 
ameninţau tot mai evident uni
tatea şi consolidarea noastră de 
Stat, s'a hotărît stăvilirea lor 
printr'o mai energică intervenţie 
a guvernului prezidat de î. P. 
S. Patriarh Miron. 

Astfel zilele trecute am avut 
bucuria să luăm act de înţe
leaptă deciziune a P. S. Episcop 
Nicolae Colan, titularul Minis
terului de Culte, prin care fixea
ză noul regim al sectelor reli
gioase. 

în virtutea ei se interzic ur
mătoarele secte: asociaţiile zise 
mileniste sub orice denumire ar 
fi, penticostaliştii, tremurătorii, 
biserica lui Dumnezeu aposto
lică, pocăiţii, nazarenii, adven
tiştii reformaţi, s e c e r ă t o r i i , 
hliştii, inochentiştii şi stiliştii. 

Sunt admişi să funcţioneze 
numai: baptiştii, adventiştii de 
ziua 7-a şi creştinii după evan
ghelie, însă organizaţi numai 
local şi pe comunităţi, fără a 
putea sta în atârnare de vr'o 
organizaţie din străinătate. 

Nici- o asociaţie religioasă 

nouă nu va putea lua fiinţă pe 
viitor, decât .in anumite condi-
ţiuni: să aibă cel puţin 100 de 
membri, capi de familie, cetă
ţeni români necondamnaţi de 
justiţie, cu o doctrină şi un ri
tual ce nu sunt contrare inte
reselor Statului român. Iar pen
tru mai bună siguranţă, fiecare 
asociaţie locală va fi indepen
dentă şi supusă direct Ministe
rului de culte. Sectele nu pot 
avea biserici propriu zise, ci 
numai case de rugăciuni. Pro
zelitismul este strict interzis. 

Noua reglementare — s'o 
recunoaştem — este destul de 
liberală faţă de regimul sever 
din alte ţări. Ea va putea da re
zultate, dacă prevederile ei vor 
fi respectate în aplicarea lor pe 
teren. Doi sunt factorii esenţiali 
de cari depinde: deoparte vred
nicia Clerului de a păstori cu 
toată râvna parohia! de alta con
cursul organelor de Stat de a 
sancţiona imediat şi exemplar 
pe sectanţii prinşi în flagrant 
delict contra ordinei publice şi 
a desvoltării noastre naţionale. 

Suntem deplin convinşi, că 
P. S. Episcop Nicolae Colan, 
în calitate de Ministru al Cul
telor va purtă de grijă, ca de
riziunea aşa de înţeleaptă şt 
însemnată ce a dat-o, să fie 
executată de toţi factorii inte
resaţi. Pentru că o cere pacea 
internă şi viitorul Statului no
stru creştin ortodocs. 

-oso-

Pomenirea unui mare patriot. 
La Bazargic s'a desvelit Dumineca 
trecută bustul lui Nicolae Filipescu, 
în prezenţa P, S. Episcop Nicolae 
Colan ministrul educaţiei naţionale, 
al Cultelor şi Artelor. în frumoasa 
cuvântare ce a rostit-o luminatul Ie
rarh a spus: 

„S'a desvelit astăzi nu numai 
chipul de bronz, ci şi chipul marelui 
duhovnic, care dincolo de viaţă ne 
însufleţeşte şi astăzi şi ne va însu
fleţi şi mâine, până când cuvintele 
lui vor răscoli în adâncul sufletului 
poporului românesc. 

Noi trăim prin jertfele înaintaşi
lor noştri, cari au zidit România 
•Mare. Puţini români s'au integrat 
în sufletul naţiunii române, cum a 
făcut-o acest mare om. Inima sa a 
fost inima neamului românesc. 

Dela un capăt la altul al ţării. 

nici un suflet de Român nu se putea 
clătina, fără să mişte sufletul acestui 
mare dascăl. 

Lumea este obişnuită să judece 
pe oameni după scăderile lor; după 
ce însă ei se mută dincolo, în lumea 
cealaltă, încep să vorbească faptele 
lor. Nicolae Filipescu şi astăzi ne 
grăieşte despre cinste, dreptate şi iu
bire de ţară, cari astăzi, mai mult 
ca oricând, trebuie să ne pătrundă 
pe toţi. 

Chipul lui va străjui în acest colţ 
de ţară, alături de tinerii străjeri, 
păzind ţara pe care el a păzit-o şi 
a dorit-o. Focul aprins de Nicolae 
Filipescu pentru iubirea de neam nici
odată să nu se stingă, să străjuiască 
tot mai senin peste ţara pentru care 
el s'a jertfit," 

OK) 



Regulamentul sectelor religioase. 
— Apărut în Monitorul Oficial Nr. 133 din 14 Iunie c . — 

Noi, ministru secretar de Stat Ia 
Departatentul Cultelor şi Artelor; 

Având în vedere dispoziţiunile art. 
4, 8 şi 19 din Constituţia dela 27 
Februarie 1 9 3 8 ; 

Având în vedere dispoziţiunile art. 
1 şi 24 din legea pentru regimul ge
neral al cultelor, dispoziţiunile co
dului penal referitoare Ia culte, aso-
ciaţiuni şi întruniri; 

Văzând şi dispoziţiunile legii pen
tru apărarea ordinei şi liniştei în Stat, 

Decidem: 
CAPITOLUL I. 

Asociaţii religioase interzise. 
Art. 1. — Sunt cu desăvârşire in

terzise, sub sancţiunea pedepselor 
prevăzute în codul penal şi în legea 
pentru apărarea ordinei în Stat, a-
cele asociaţiuni religioase care prin 
practicile lor rituale aduc atingere le
gilor de organizare ale Statului şi 
instituţiunilor sale, contravin bunelor 
moravuri, ordinei şi liniştei publice. 

Asociaţiunile religioase identifi
cate până azi şi a căror existenţă 
sau funcţionare este cu totul inter
zisă sunt: Asociaţiile mileniste (Aso
ciaţia internaţională a studenţilor în 
biblie, martorii lui Dumnezeu Jehova, 
prin Societatea de Biblii şi Tratate 
sau sub orice altă denumire reli
gioasă sau comercială s'ar prezenta), 
Penticostaliştii, Tremurătorii, Bise
rica lui Dumnezeu Apostolică, Po
căiţii, Nazarinenii, Adventiştii, refor
miştii, Secerătorii, Hliştii, Inochen-
tiştii şi Stiliştii. 

Organele administrative şi poli
ţieneşti vor închide casele de rugă
ciuni ale acestora şi Ie vor dresa acte 
în conformitate cu dispoziţiunile legii 
pentru apărarea ordinei în Stat. 

Se interzice tipografiilor şi socie
tăţilor civile sau comerciale de a ti
pări broşuri sau lucrări cu conţinut 
religios interzis, pentru uzul asocia-
ţiunilor interzise, iar scrierile se vor 
confisca sub sancţiunile legilor pe
nale, în vigoare. 

CAPITOLUL II. 
Recunoaşterea asociaţiilor religioase. 

Art. 2. — Nici o asociaţie sau 
grupare religioasă nu va putea să 
funcţioneze, adică membrii ei nu vor 
putea mărturisi în public o doctrină 
religioasă şi nu vor putea exercita 
un ritual, dacă nu va obţine în prea
labil în acest scop o recunoaştere şi 
o autorizaţie din partea Ministerului 
Cultelor, dată în condiţiile deciziei 
de faţă. 

Membrilor acestei asociaţii sau 
grupări, conducători şi aderenţi, care 
vor contraveni acestei dispoziţii, li se 
aplică măsurile prevăzute în art, 1, 
alin. 3, din prezenta decizie. 

Art, 3. — Pentru obţinerea re
cunoaşterii unei asociaţii religioase 
se cere ca un număr de cel puţin 
100 membri, bărbaţi, cetăţeni români, 
majori, capi de familie, dovedind,o-
ficial că nu mai aparţin nici unui 
cult, care se bucură de exerciţiul tu
turor drepturilor civile şi politice, să 
înainteze ministerului un memoriu, 
cu expunerea doctrinei religioase şi 
a practicilor rituale, precum şi sta
tutul de organizare al unei asociaţii 
locale. Cererea pentru recunoaşterea 
asociaţiei religioase va cuprinde sem
nături legalizate de autoritatea com
petentă şi va fi însoţită de acte ofi
ciale care să confirme calităţile ce
rute prin acest articol. 

Acest număr minim de cetăţeni 
se pot întruni în. prealabil, conform 

legilor pentru întruniri publice, spre 
a discuta memoriul de credinţă şi de 
practici rituale şi a fixa principiile 
de organizare ale unei asociaţii locale. 

CAPITOLUL III. 
Autorizarea asociaţiilor religioase 

locale. 
Art. 4. — Pentru autorizarea unei 

asociaţii religioase locale se va îna
inta Ministerului Cultelor Cererea unui 
grup de cel puţin 20 de credincioşi, 
care îndeplinesc condiţiunile şi cali
ficarea dela art. 2, din această de
cizie, dovedite cu acte, împreună cu 
următoarele acte: 

1. Un tablou cu numărul, nu
mele, pronumele, domiciliul, naţio
nalitatea, originea etnică, starea civilă 
şi starea confesională a membrilor 
asociaţiei locale şi cu arătarea cul
tului părăsit şi data părăsirii. 

Acest tablou va cuprinde cel pu
ţin 100 capi de familie. 

Datele din tablou vor fi vizate şi 
certificate pentru exactitate de auto
ritatea comunală locală, căreia i se 
vor da la cerere orice acte va crede 
necesare pentru viză şi certificare 
oficială. 

Rubricile din tablou vor cuprinde 
numărul, data actelor şi autoritatea 
care le-a emis. 

Starea confesională se va proba 
cu dovada ofiţerului stării civile, pre
văzută de art. 45, alin. 5, din legea 
pentru regimul general al Cultelor. 

Cei ce sunt prin naştere membrii 
unei asociaţii religioase recunoscute, 
vor face dovada situaţiei lor reli
gioase cu extrasul oficial de pe ac
tul lor de naştere. 

2. Dovada oficială dela autori
tăţile competente că dispun de un 
local propriu pentru o casă de ru
găciuni, care să îndeplinească con
diţiunile de salubritate cerute de re
gulamentele sanitare locale. 

3. Dovada oficială că localul des
tinat casei de rugăciuni se găseşte 
la o depărtare suficientă de locaşu
rile de rugăciuni ale altor culte, pen
tru a se evita orice manifestaţii ostile 
reciproce. 

4. Dovada oficială că în locali
tate se găseşte un cimitir comunal 
sau dovada că asociaţii religioşi dis
pun de un teren propriu înfiinţării 
unui cimitir al lor aparte, autorizat 
de organele comunale şi sanitare. 

Imobilele prevăzute la alin. 3 şi 
4 pot fi achiziţionate pe numele unui 
asociat şi puse la dispoziţia asocia-
ţiunii locale printr'o declaraţie au
tentică. 

Art. 5. — Ministerul Cultelor exa
minând actele înaintate în condiţiu
nile articolului precedent şi găsin-
du-le în conformitate cu legile Sta
tului, poate acorda autorizaţia de 
funcţionare acelei asociaţii religioase 
locale. 

Ministerul poate aduce modificări 
statutelor prezentate pentru organi
zarea şi funcţionarea asociaţiilor re
ligioase locale. 

Asociaţiile locale vor înainta Ia 
finele fiecărui an Ministerului Cul
telor câte un tablou suplimentar de 
membrii noui înscrişi şi cu arătarea 
datelor prevăzute la art. 4, punctul 
1, din această decizie. De asemenea 
vor trimite şi un tablou al membri
lor care au ieşit din asociaţie. 

Art. 6. — Asociaţiile religioase 
autorizate nu pot înscrie printre mem
brii lor decât persoane care fac do
vada că au îndeplinit formele legale 
pentru ieşirea din cultul avut ante

rior sau dovada că prin naştere nu 
aparţin vreunui cult. 

Călcarea acestei dispoziţii atrage 
după sine retragerea autorizaţiei de 
funcţionare a asociaţiei pe timp li
mitat, sau ilimitat, în afară de sanc
ţiunile penale prevăzute pentru a-
cest fapt. 

Art. 7, — După obţinerea auto
rizaţiei de funcţionare a asociaţiei 
locale, dela Ministerul Cultelor, un 
număr legal dintre membrii acestei 
asociaţii se pot constitui în asociaţie 
cu personalitate juridică de drept 
privat, conform legii persoanelor ju
ridice, având ca unic scop înlesni
rea mijloacelor materiale pentru sus
ţinerea personalului şi instituţiilor aso
ciaţiei prevăzute în această decizie. 

Art. 8. — Centrul unei asociaţii 
religioase locale, recunoscute, va fi 
în localitatea în care asociaţia va 
avea cel puţin un număr de 50 de 
familii şi cimitir comunal, eventual 
cimitir propriu. 

Membrii unei astfel de asociaţii 
locale pot locui şi în alte localităţi, 
însă nu mai departe de hotarele unui 
judeţ, spre a avea la îndemână casa 
de rugăciuni a asociaţiei, cimitirul şi 
vizitarea lor la domiciliu de către 
predicatorul asociaţiei locale. 

Când numărul familiilor unei a-
sociaţii religioase locale recunoscute, 
dintr'o localitate în afară de centru, 
va ajunge la 100, acestea se pot con
stitui într'o nouă asociaţie locală re
ligioasă, având drept la casa de ru
găciuni şi predicator propriu. 

Art. 9. — Fiecare asociaţie reli
gioasă locală are la sediul ei o casă 
de rugăciuni. Afară de aceasta mai 
pot fi autorizate şi alte case de ru
găciuni însă numai în localităţile 
unde locuesc 50 de familii de cre
dincioşi proprii. 

Art. 10. — Asociaţiile religioase 
locale autorizate vor ţine într'un re
gistru evidenţa membrilor lor de ori 
ce etate jşi sex. In acest registru se 
vor trece toate datele prevăzute de 
art. 4, cu indicarea numărului şi da
tei actelor, a localităţii şi a autori
tăţii care le-a emis. 

Orice ieşire şi orice intrare de 
noui membri se va nota în acest re
gistru, care va fi vizat la finele fie
cărui an de autoritatea comunală 
respectivă. 

Art. 11. — Asociaţia religioasă 
locală, recunoscută, este o unitate 
religioasă de sine stătătoare, care de
pinde direct de Ministerul Cultelor 
şi Artelor. 

Mai multe asociaţii religioase lo
cale, având aceeaşi credinţă, se pot 
asocia între ele spre a susţine insti
tuţii comune. 

Adunările delegaţilor singurate
celor asociaţii se. vor ţine numai Ia 
sediul uneia din asociaţii. 

Uniunile de asociaţii nu se vor 
putea constitui decât cu aprobarea 
prealabilă a Ministerului Cultelor. 

Uniunile pot să-şi aleagă un co
mitet care va sta în legătură cu Mi
nisterul Cultelor, însă numai în ches
tiuni care privesc interesele institu
ţiilor comune. 

Comitetul uniunilor nu se poate 
constitui în for administiativ supra
pus asociaţiilor locale. 

Art. 13. — Personalul religios şi 
cel de conducere va fi acela care 
este indicat de doctrina şi ritualul 
asociaţiei şi prevăzut în statutul de 
organizare al fiecărei asociaţii locale. 

Fiecare asociaţie va trebui să aibă 
un organ de conducere şi un pre
dicator, desemnaţi în conformitate cu 
statutele de organizare. 

Organele de conducere şi predi
catorul vor fi confirmaţi de minister. 

Ei vor trebui să dovedească cu 
acte că sunt cetăţeni români, majori 
şi se bucură de toate drepturile po
litice şi civile şi că nu au suferit 
vreo condamnaţiune infamantă. 

Predicatorii, în afară de pregăti
rea profesională, vor trebui să aibă 
cel puţin 4 clase secundare. 

Numele predicatorilor şi ale con
ducătorilor responsabili vor fi trecute 
în formulare tip şi vor fi comunicate 
prefecturilor, legiunii de jandarmi res
pective, primarilor şi posturilor de 
jandarmi dela sediul asociaţiei, spre 
a fi trecute şi păstrate de aceştia la 
dosarul de autorizarea asociaţiei lo
cale, cuprinzând actele trimise de 
Ministerul Cultelor. 

Fiecare casă de rugăciuni trebue 
să aibă un predicator calificat. 

In mod excepţional şi pe timp 
limitat, Ministerul Cultelor poate re
cunoaşte ca predicatori ai asociaţii
lor, persoane care au experienţă mai 
îndelungată, ca foşti predicatori, au
torizaţi de minister. 

Art. 13. — Predicatorii nu vor 
putea să-şi exercite atribuţiunile lor 
religioase decât în casa de rugăciuni 
a asociaţiei care i-a instituit şi pen
tru care au fost aprobaţi de Minis
terul Cultelor. 

Pentru sfaturi religioase şi pentru 
vizitarea bolnavilor ei se pot duce 
în casele credincioşilor respectivi. 

Ceremoniile pentru înmormântare 
se vor putea face fără o prealabilă 
autorizaţie. Pentru toate celelalte ce
remonii prevăzute în doctrina şi ri
tualul asociaţiei şi menţionate de 
statut şi care se săvârşesc în afară 
de casa de rugăciuni vor cere şi ob
ţine autorizaţia autorităţilor adminis
trative locale, conform dispoziţiilor 
din legile pentru ordinea publică şi 
se vor supune măsurilor luate de 
autorităţi, pentru a se evita demon
straţii care ar jigni alte culte. 

Cu ocazia vizitării credincioşilor 
respectivi, predicatorii nu vor putea 
face niciun fel de propagandă reli
gioasă printre credincioşii altor culte 
şi altor asociaţii din ţară. 

Contravenienţilor li se vor retrage 
autorizaţiile de predicatori. 

Asociaţia în care se vor găsi pre
dicatori funcţionând fără să fi obţi
nut aprobarea lor din partea Minis
terului Cultelor va fi sancţionată cu 
retragerea autorizaţiei de funcţionare. 

Art. 14. — Prozelitismul religios, 
fie colectiv, fie individual, oprit tu
turor cultelor din ţară, este interzis 
membrilor asociaţiilor religioase re
cunoscute de minister. 

Membrii asociaţiei religioase nu 
pot, în întrunirile lor de orice fel, 
să critice doctrina, ritul şi organiza
ţia altor culte, cu scopul vădit de a 
face prin aceasta propagandă de pro
zelitism religios. 

Asociaţiile religioase recunoscute 
sunt libere să editeze şi să vândă 
pentru credincioşii lor orice scriere 
în care să se desvolte doctrina, ritul 
şi în care să se dea îndrumări prac
tice de orice natură. Acest fel de 
scrieri nu se pot oferi prin colpor
tori, ci se pot vinde liber în librării, 
chioşcuri şi în casele de rugăciuni 
ale asociaţiei. 

Celor care vor contraveni acestor 
dispoziţii li se vor confisca scrierile 
şi vor fi trimişi la urma lor. 

In caz când se vor găsi asupra 
lor autorizaţii de colportori, emise de 
asociaţii, Ministerul Cultelor poate 
retrage asociaţiei respective autori
zaţia de funcţionare. 

Asociaţiile religioase locale recu
noscute, care tipăresc scrieri pentru 
membrii lor, sunt datoare să trimeată 
ministerului câte trei exemplare din 
aceste scrieri. 



Orice publicaţie a unei asociaţii 
religioase recunoscute va trebui să 
poarte pe copertă numele acelei a-
sociaţii. 

Când distribuirea acestor publi
caţii se face prin asociaţii, acestea 
vor aplica sigiliul pe toate exempla
rele distribuite, spre a se constata 
prin aceasta că îşi însuşesc conţi
nutul publicaţiilor şi sunt răspunză
toare ca atare. 

In caz când se folosesc de edi
turi comerciale, asociaţiile religioase 
sunt răspunzătoare de conţinutul unor 
asemenea scrieri. 

Art. 15. — Asociaţiile religioase 
nu pot sta în dependenţă faţă de 
nici o organizaţie similară din străi
nătate şi nu pot întreţine alte legă
turi cu acestea decât cele ce rees 
din omogenitatea doctrinei şi a ri
tualului religios. -

Participarea reprezentanţilor orga
nizaţiilor similare din străinătate la 
desbaterile şi hotărîrile asociaţiilor în 
chestiune este interzisă. 

Aceşti reprezentanţi pot asista în 
calitate de oaspeţi, şi cu aprobarea 
Ministerului Cultelor şi Artelor, la 
congresele asociaţiilor religioase au
torizate. 

Art. 16. — Pe lângă casele de 
rugăciuni se got ţine de predicator 
cursuri-lecţii pentru educaţia morală 
şi religioasă a copiilor credincioşilor 
a acelor case de rugăciuni. 

Elevii de şcoală, ai căror părinţi 
sunt aderenţii unei asociaţii religioase 
autorizate, vor putea fi instruiţi de 
predicatorii lor care au calitatea şi 
calificaţia de catiheţi şi care sunt 
autorizaţi ca atare de Ministerul Edu-
caţiunii Naţionale, în condiţiunile pe 
care Ie va stabili acel minister, con
form legilor şi regulamentelor şcolare, 
... Art. 17. — Când numărul mem

brilor unei asociaţii religioase locale 
va scădea sub 100 capi de familie, 
această asociaţie se poate alătura la 
o asociaţiune din apropiere. Când 
numărul membrilor scade sub 50 
capi de familie, aceştia se pot în
scrie ca membri ai altei asociaţii au
torizate de Ministerul Cultelor, 

Art. 18. — Asociaţiile religioase 
locale recunoscute, pot să întemeieze 
şcoli pentru pregătirea profesională 
a personalului lor religios. 

Organizaţia acestor şcoli, pro
grama de studii şi angajarea de pro
fesori, vor fi aprobate în prealabil 
de Ministerul Cultelor, după normele 
legilor în vigoare. Şcolile vor avea 
situaţia juridică a patrimoniului aso
ciaţiilor religioase. 

Art. 19. — Asociaţiile religioase 
autorizate vor ţine registre în regulă 
de evidenţa stării lor materiale. Ele 
vor încheia situaţii anuale de veni
turi şi cheltuieli. 

Inventarul averii, bugetul şi ges
tiunea vor fi înaintate Ministerului 
Cultelor în fiecare an. 

Ajutoarele primite de asociaţii, 
direct sau indirect, din străinătate, 
vor fi comunicate Ministerului Cul
telor şi Artelor, care va decide asu
pra primirii lor. 

Ajutoarele de această natură se 
vor înscrie ca venituri anuale ale a-
sociaţiei respective şi nu pot să aibă 
alt scop decât susţinerea instituţiilor 
strict religioase ale asociaţiei. 

Când se va constata că o aso
ciaţiune a primit astfel de ajutoare, 
fără ca ele să fi fost aduse la cu
noştinţa Ministerului, acesta poate 
retrage asociaţiei respective autori
zaţia de funcţionare. 

Când ajutoarele din străinătate se 
primesc de conducerea asociaţiei re

ligioase, fără ca să fi fost comuni
cate Ministerului, acesta este în drept 
să dizolve organele de conducere. 

Art. 20. — Modificarea expunerii 
de credinţă şi de organizare a unei 
asociaţii religioase locale recunoscute 
se poate face numai cu aprobarea 
ministerului. 

Orice modificări de această na
tură vor fi aduse la cunoştinţa mi
nisterului, spre a decide din nou a-
supra recunoaşterii asociaţiei. 

Dispoziţiuni transitorii. 
Ari. 21. — Organizaţiile locale 

ale asociaţiilor religioase recunoscute 
de Ministerul Cultelor şi Artelor prin 
decizii anterioare, adică baptiştii, ad
ventiştii de ziua 7-a şi creştinii după 
Evanghelie, vor putea continua ac
tivitatea lor, cu condiţia ca în ter
men de 6 luni dela publicarea în 
Monitorul Oficial a acestei decizii să 
se fi conformat întru totul dispozi-
ţiunilor de faţă. 

Asociaţiile locale care nu vor ob
ţine reînoirea autorizaţiei de funcţio
nare în acest termen vor fi oprite de 
a funcţiona, casele lor de rugăciuni 
vor fi închise, iar membrilor li se 
vor aplica măsurile dela art. 1 din 
această decizie, 

Art. 22. — Baptiştii din toată 
ţara se pot organiza pe comunităţi 
cu îndeplinirea tuturor condiţiunilor 
din prezenta decizie. 

Art. 23. — Prezenta deciziune 
intră în vigoare în toată ţara pe ziua 
de 15 Iunie 1938. Orice alte dispo
ziţii anterioare deciziei de faţă rămân 
desfiinţate. 

Art. 24. — D-1 director general 
al Cultelor va aduce la îndeplinire 
această decizie. 

Dată la 11 Iunie 1938. 
Ministru, N. COLAN 

Dela A d u n a r e a E p a r h i a l ă . 
în cele ce urmează comunicăm o 

parte din hotărîrile adunării noastre 
eparhiale din anul acesta. Le vom 
aduce pe rând pe toate la cunoştiinţa 
preoţilor noştri, ca să ia act de ele 
şi în chestiunile cari îi privesc pş 
dânşii să se conformeze şi să le exe
cute făcând la timpul său cuvenitele 
rapoarte pe cale ierarhică. 

Nr. 4429. Cu decretul regal Nr. 
1190 publicat în „Monitorul Oficial" 
Nr. 113 din 10 Mai a. c. s'a decre
tat transformarea unor şcoli secun
dare din fiecare eparhie în şcoli con
fesionale ortodoxe sub oblăduirea bi
sericii, în baza acestui decret Adu
narea noastră eparhială a cerut, ca 
în proporţie cu gr.-cat. să se dea 
eparhiei noastre cele două şcoli nor
male de băieţi şi fete şi un liceu 
în Cluj. 

* 
Nr. 4461. Tot în baza acestui de

cret Adunarea a decis ca la Acade
mia noastră să se modifice regula
mentul în acel sens ca să fie identic 
cu regulamentul Facultăţilor de teo
logie şi începând cu anul şcolar 
1938—9 să se introducă examenele 
de licenţă şi magistru în teologie. 

Nr. 4432. Văzând că în vechiul 
regat s'a început o acţiune pentru 
organizarea Frăţiei ortodoxe române 
pe întreaga ţară Adunarea noastră 
eparhială şi-a exprimat dorinţa ca Ia 
organizarea F.O.R.-ului în ţinuturile 
de peste Carpaţi să se ia de bază 
principiile organizaţiei noastre epar
hiale ca astfel această mişcare să 
aibă o organizaţie unitară pe întreaga 
ţară în cadrele bisericii. 

* 
Nr. 4438. Adunarea dispune ca 

preoţii, în special cei din munţi, să 
se preocupe de înfiinţarea cantinelor 
şcolare, să facă propuneri concrete 
Consiliului eparhial, care la rândul 
lui să facă propuneri Ministerului 
pentru realizarea acestei probleme. 

* 

Nr, 4434. în cauza căsătoriilor 
mixte Adunarea a decis să intervină 
la guvern ca toţi Românii cari de 
azi încolo se vor căsători cu minori
tare să fie excluşi din serviciile sta
tului. Pentru biserica noastră Adu

narea a decis ca toţi credincioşii or
todocşi, cari în viitor se vor căsători 
cu minoritare să nu mai poată fi 
aleşi în corporaţiile bisericeşti. 

* 
Nr. 2737. Adunarea a luat act 

de modificarea procedurii disciplinare 
bisericeşti făcută prin Decretul Regal 
Nr. 1063 din 4 Martie 1938 şi pusă 
în aplicare şi în eparhia noastră cu 
ordinul publicat în „Renaşterea" Nr. 
17 din a, c. 

Nr. 4457. Dupăce cu ordinul Con
siliului Central dela 1 Martie şi a 
Sf. Sinod dela 18 Martie alegerile 
eparhiale s'au amânat şi s'a prelun
git mandatul actualelor organe de 
conducere ale eparhiei, Adunarea a 
decis ca locurile vacante în Aduna
rea eparhială şi Consiliul eparhial să 

se complecteze deodată cu alegerile 
generale, iar candidaturile întrate în 
terminul legal în baza circularei Nr. 
341 să rămână valide şi pentru ale
gerile cari se vor fixa ulterior. 

* 
Nr. 4458. Adunarea a aprobat tre

cerea parohiei Jurtelecul-Hododului 
din tractul Unguraş la episcopia Ma-
ramurăşului. 

* 
Nr. 4428. Predarea agendelor pro

topopiatelor Sighet şi Baia-Mare tre
cute la episcopia Maramurăş, se va 
face dupăce această eparhie va fi or
ganizată reglementar şi îşi va avea 
episcopul titular. 

* 
Nr. 4480. P. C. Consilier Andrei 

Ludu, trecut la pensie a fost ales şi 
confirmat consilier onorific în secţia bi
sericească pe restul periodului actual. 

* 
Nr. 4459. Se aprobă alegerea şi 

constituirea organelor parohiale şi 
protopopeşti pe noul period de şase 
ani. Vor funcţiona legal conform legii 
de organizare bisericească. 

* 
Nr. 4442, Adunarea intervine la 

On. Minister al Educaţiei Naţionale 
ca să Introducă în şcoalele normale 
de băieţi cel puţin o oră pe săptă
mână pentru tipic şi cântări biseri
ceşti. 

* 
Nr. 4441. Adunarea cere ca On. 

Minister să întemeieze un post de 
inspector sau revizor eparhial pentru 
supravegherea educaţiei religioase în 
toate şcolile din eparhie şi să înte
meieze posturi de cateheţi la toate 
şcolile cari au cel puţin zece ore de 
catehizaţie. (Va urma) 

I N F O R M A T I U N I 
Ştire personală. Monitorul 

Oficial din 22 c. publică De
cretul regal prin care interima
tul P. S. Episcop Nicolae Co
lan, Ministrul Cultelor şi Arte
lor, încetează pe această dată 
la departamentul Educaţiei Na
ţionale. Cu interimatul acelui 
Minister a fost însărcinat dl 
Armând Călinescu, ministru de 
interne. 

P. S. Episcop Nicolae, Mi
nistrul Cultelor şi Artelor, a so
sit cu rapidul de Sâmbătă noap
tea la Cluj, unde va rămânea 
până Luni seara, când se va 
înapoia la Bucureşti. 

Sărbător irea P. S. Episcop 
Nicolae Colan. în ziua de 15 1. c. 
Asociaţia generală a profesorilor se
cundari din toată ţara a ţinut să săr
bătorească pe P. S. Episcop Nicolae 
Colan, ministrul educaţiei naţionale, 
al cultelor şi artelor, organizând un 
banchet în saloanele restaurantului 
Capsa din Bucureşti. în toasturile 
rostite s'a relevat personalitatea cul
turală şi înţelepciunea de îndrumător 
educativ a titularului dela Ministerul 
şcoalelor. P. S. Episcop Nicolae a 
mulţumit pentru cinstea ce i s'a făcut 
de către profesorii ţării. 

Congresul Ligii Culturale. A-
nul acesta congresul general al Ligii 
Culturale de sub preşedinţia dlui prof. 
N. Iorga, consilier regal, se ţine la 

Botoşani în zilele de 29 şi 30 1, c. 
Participanţii au reducere de 7 5 % pe 
Căile Ferate şi întreţinere gratuită, 
înscrierile se fac la sediul Ligii Cul
turale din Bucureşti. Va fi o mare 
manifestaţie a culturii româneşti, la 
care îndemnăm să ia parte cât mai 
mulţi ardeleni. 

Elogierea î. P . S. Patr iarh . 
Dumineca trecută a avut loc în Bu
cureşti adunarea generală a societăţii 
Cultul Eroilor, prezidată de î. P. S. 
Patriarh Miron. Dl General I. Mano-
lescu a rostit un discurs însufleţit la 
adresa venerabilului conducător al 
Bisericii şi şef al guvernului, care în 
acest an împlineşte vârsta de 70 de 
ani. A răspuns emoţionant î. P. S. 
Sa mulţumind pentru elogiile ce i s'au 
adus. Ne asociem şi noi la aceste 
urări, dorindu-i viaţă lungă în slujba 
Bisericii şi a Patriei. 

întrunirea supremelor o r g a n e 
ale Bisericii. Joia trecuta, 23 1. c. 
s'a întrunit la palatul Patriarhiei, în-
tr'o şedinţă plenară, consiliul central 
bisericesc, spre a discuta problemele 
dela ordinea zilei ce interesează viaţa 
bisericească. Iar în 25 1. c. a ţinut 
şedinţă şi sf. Sinod spre a se ocupa 
de alegerea episcopului de Maramu
răş şi a desemna un vicar pentru 
eparhia Râmnicului-Noul Severin. 



Svonuri false. Unele ziare, dor
nice de veşti senzaţionale, au răspân
dit ştirea demisiei P. S. Episcop Var-
tolomeu al Râmnicului-Noul Severin. 
Adevărul este, că P. S. Sa se află 
în concediu la Paris, unde îşi caută 
de sănătate. Sf. Sinod îi va da în 
curând un vicar, care să se ocupe 
de administrarea Eparhiei pe timpul 
absenţei din ţară. 

Apelul băncilor româneşti din 
Ardeal . Zilele trecute conducătorii 
„Solidarităţii" au adresat guvernului 
un important memoriu, prin care cer 
să se acorde băncilor ardelene cre
ditul făgăduit mai de mult, pentru 
refacerea lor din situaţia grea ce li 
s'a creiat prin legea conversiunii. 
Meritele lor naţionale din trecut le 
îndreptăţeşte pe deplin Ia ajutorul 
Statului, spre a putea lua concurenţa 
cu băncile minoritare, cari şi azi stă
pânesc, prin intreprinderile lor, viaţa 
economică din Ardeal. 

P r e s a g e r m a n ă despre con
certul corului episcopiei noastre . 
în numărul său din 2 1. c , ziarul 
sibian „Sieb. Deutsches Tageblatt" a 
publicat o dare de seamă elogioasă 
din care cităm următoarele rânduri: 

„La 28 Mai, corul Episcopiei or
todoxe, combinat cu corul Academiei 
de muzică, a dat în fastuoasa sală 
festivă a noului Colegiu universitar, 
un concert, la care s'au executat ex
clusiv lucrări de rectorul Academiei, 
prof. Augastin Bena. 

Prof. Bena, originar din Sebeş-
Alba, şi pe urmă aparţinând cercu
lui de activitate artistică a lui Gheor-
ghe Dima, şi-a creiat prin compo
ziţiile sale liturgice, precum şi prin 
cântecele şi corurile sale de genul 
lumesc, cari îşi au rădăcinile în spi
ritul muzicii populare româneşti, un 
nume important, şi popularitatea lui 
s'a manifestat din nou, în mod de 
tot spontan, d. e. cu ocazia concer
tului său coral, dat de curând în Ate
neul din Bucureşti. 

Cu acelaş program bogat, pe care 
l-a oferit Bucureştenilor, s'a prezen
tat acuma şi înaintea publicului de 
aici. Corul (110 cântăreţi şi cântă
reţe), mulţumită calităţilor dlul Bena 
ca dirijor, stă pe un nivel uimitor 
de înalt şi prestaţiunile sale sunt deci 
de o omogenitate, siguranţă ritmică 
şi de o eufonie, cum nu se prea gă
seşte. 

Compoziţiile dlui Bena, de-o parte 
dovedesc o matură concepţie artis
tică a spiritului muzicii liturgice or
todoxe, de altă parte o splendidă în
ţelegere a fiinţei şi frumuseţii cânte
cului popular românesc şi a cânte
cului de joc." 

Problema germanilor sudeţi. 
Se ştie ce încordare primejdioasă a 
provocat în Europa acţiunea minori
tăţii germane din Cehoslovacia. Gu
vernul din Praga a început tratative 
cu reprezentanţii d-lui Henlein, şe
ful partidului german, şi ele se des
făşoară în condiţii liniştite. Aceasta din 
cauza atitudinei conciliante a guvernu
lui, care a consimţit să facă un mare 
sacrificiu, recunoscând pe sudeţi nu 
ca minoritate ci ca naţiune germană 

în cadrul Statului. Ne întrebăm, ce 
apetituri va trezi acest fapt şi în sâ
nul minorităţilor din alte State, com
plicând mai mult situaţia gravă de 
astăzi. 

Biserica sf. mormânt. Patriar
hul copt din Cairo a făcut o vizită 
primului ministru al Egiptului, trans-
miţându-i o serie de rapoarte amă
nunţite asupra stării de plâns în care 
se află biserica învierii dela Sfântul 
Mormânt. 

înţelegând înalta valoare morală 
a Locurilor Sfinte şi a religiei creş
tine, Egiptul musulman a hotărât să 
subscrie suma de 30.000 de lire (a-
proximativ cinci milioane şi jumătate 
de franci francezi), pentru repararea 
sau reconstrucţia Sfântului Mormânt. 

E rândul Statelor creştine acum, 
să-şi dea obolul lor pentru acest 
scump monument sufletesc. 

Răspuns cucernicilor fraţi pen
tru vestminte. Scrisorile primite în 
urma anunţului din Renaşterea au 
fost foarte multe: peste 4 0 ! Jale mare 
m'a cuprins cetind atâtea! Şi mai 
mare jale, văzând descrisă situaţia 
atâtor parohii din munţii falnicilor 
Moţi, din Maramureş, de pe Someş, 
etc. In trimiterea veştmintelor biseri
ceşti nu m'am condus de nici-o con
sideraţie personală. Am trimis vest
mintele parohiilor de mai jos: sărace, 
începătoare, în centre minoritare sau 
gr. catolice. Iată numele lor: 1. Ri-
metea-Alba, căreia i-am trimis mai 
de mult, 2. Sarasău-Maramurăş, 3. 
Iernut - Târnava Mică, 4. Cheţani-
Turda, 5. Filia Remetea-Murăş, 6. 
Filia Răzoare, Prot. Luduş (înfiinţată 
prin reveniri dela gr.-catolici) şi 7. 
Mogoş-Mămăligani din Munţii A-
puseni. 

Rog din adâncul sufletului pe co
legii cărora nu le-am trimis, să nu 
rămână cu nicio umbră de mâhnire. 

Pr. Andrei Eftimie, Lunca Bradului. 

Pentru muzeul eparhial am 
primit delà C. Păr. Ion Chiuhan din 
Căpuşul-Mare o carte de rugăciuni 
veche, uncurs de teologie morală I şi 
II, un Acatistic, o carte de visuri, un 
dicţionar latin-german-maghiar, trei 
obiecte vechi de lut, un inel de a-
ramă, un ghivghiu şi 13 monede. 

^ I B U Q G R Ă F I E ^ 
„Revista Teologică", Nr. 6 pe 

Iunie 1938, Redactor diacon Gr. T. 
Marcu. Sibiu, Academia Teologică, 
în acest număr un vibrant articol 
despre Octavian Goga, scris de re
dactorul revistei. Apoi : Preot Dr. N. 
Terchilă: Elemente de filosofie creş
tină. Preot prof. Dr. Gh. I. Ghia : 
De ziua mamei şi a copilului. Preot 
prof. V. Gh. Sibiescu: Apologetul 
Taţian Asirianul şi Elenismul. Pr. 
Dr. Seb. Stanca şi Gr. T. Marcu: 
Atitudini : Şaguna şi literile latine. 
Un act de dreptate. Pr. I. Beju, Dr. 
N. Terchilă, diacon D. Veştemean, 
Gr, T. Marcu, prof. N. Neaga şi Dr. 
I. Hradil : Mişcarea literară : Mitro
politul Şaguna. Istoria filosofiei mo
derne. 'H IIoifi.ottJTW^ TO0 'Ailou Tcoav-
vou xoO Xpuao<rc6|Jioo. Geniul sfântu
lui Grigorie din Nazianz. Annuaire 
de l'Université de Sofia. Prescripţia 
în dreptul bisericesc. Anatematismele 
Sf. Chirii al Alexandriei. Zile mari. 
Pr. I. Beju şi Gr. T. M. : Cronică: 
Adunarea eparhială. Noul consilier 
arhiepiscopesc. f Octavian Goga. Re
organizarea învăţământului teologic, 
f j . M. Lagrange. Gr. T. M. şi D. 

' Veştemean: Note şi informaţii. 

Consiliul eparhial ort, rom. Cluj, 

Nr, 4678/1938. 

C o m u n i c a t . 
Sf. Sinod în şedinţa sa din 4 Mai 

luând în desbatere problema căsăto
riilor mixte a hotărât următoarele: 

a) Preoţii prin sfătuiri să împie
dece încheierea de căsătorii mixte. 

b) Dacă nu vor putea izbuti prin 
aceasta, să insiste cât mai stăruitor 
pe lângă partea ortodoxă, ca să de
termine trecerea la ortodoxie şi a 
celuilalt soţ. 

c) Dacă nu va putea s'o îndu
plece, atunci să ia o declaraţie prin 
care se obligă şi partea neortodoxă, 
că măcar copii vor fi botezaţi în cre
dinţa ortodoxă. 

d) In general preotul să recurgă 
la mijloacele de pastoraţie ce va crede 
de cuviinţă ca să împiedece încheie
rea unei asemenea căsătorii. 

Aducem acestea la cunoştinţa preo-
ţimei noastre spre conformare. 

Cluj, la 20 Iunie 1938. 
Consiliul eparhial. 

Publicaţie de licitaţie. 
Consiliul parohial ort. rom. din 

Ighiu jud. Alba dă în întreprindere 
pe cale de licitaţie publică zidirea 
unei noui biserici, conform planului 
şi devizului aprobat de vener. Con
siliu eparhial Cluj sub Nr. 6939/1936 
şi învită pe cei interesaţi ca până la 
data de 3 Iulie 1938, ora 12 a. m. 
să-şi înainteze Consiliului parohial 
ofertele închise şi sigilate. 

Licitaţia se va ţinea în aceeaşi 
zi, 3 Iulie 1938, la ora 14 în can
celaria Oficiului parohial ort. rom, 
din Ighiu. 

Parohia va pune la dispoziţie an
treprenorului cărămida, pietrişul, ni
sipul, ţigla, piatra şi varul şi lucrează 
deocamdată în limita fondurilor dis
ponibile, 

Antreprenorii şi concurenţii vor 
depune un vadiu "de 1 0 % din pre
ţul devizului, care este de 1,430.000 
Lei, în numerar, libele de depunere 
acceptabile, imobil liber de sarcini, 
sau hârtii de valoare. Din preţul de
vizului se va detrage preţul materia
lelor prestate în natură de parohie. 

Planul şi devizul aprobate, pre
cum şi condiţiunile speciale de exe
cutare se pot vedea zilnic în orele 
oficioase la Oficiul parohial ort. rom. 
din Ighiu. 

Epitropia nu supoartă spese de 
participare Ia licitaţie. 

Consiliul parohial îşi rezervă drep
tul de a încredinţa această lucrare 
de zidire a Bisericii fără considerare 
la preţuri şi condiţiuni, aceluia din
tre ofertanţi, care va prezenta mai 
multă garanţie şi soliditate. 

In cazul, când prima licitaţie nu 
se va putea ţine din cauza lipsei de 
concurenţi, sau din alte motive, atunci 
licitaţia se va ţinea din nou peste 
8 zile, adecă în 10 Iulie 1938 la a-
ceeaşi oră şi în aceleaşi condiţiuni, 

Ighiu, la 15 Iunie 1938. 
Petru Circo, Ioan Popa, 

paroh ort. epitrop. 

Nr. 391/1938. (31) 1—1 
Văzut de noi: 

Alba-Iulia, la 16 Iunie 1938. 
Alexandru Baba, protopop. 

Oficiul parohial ort, rom. Praid-Odorheiu 

Nr. 125/1938. (32) l - l 

Publicaţie de licitaţie 
Consiliul parohial al bisericii or

todoxe române din comuna Praid, 
judeţul Odorheiu, dă în întreprindere 
pe cale de licitaţie publică pictarea 
iconostasului şi a bisericii nou zidite 
şi învită pe cei ce doresc să execute 
această lucrare să-şi înainteze ofer
tele în scris oficiului parohial până 
la data de 5 Iulie a. c. ora 4 p. m. 
când se va ţinea licitaţia în biroul 
oficiului parohial din Praid. 

Planul şi condiţiunile de execu
tare se pot vedea zilnic la oficiul 
parohial. 

Consiliul parohial îşi rezervă drep
tul de a încredinţa pictura iconosta
sului şi a bisericii fără considerare 
la preţuri şi condiţiuni aceluia din
tre ofertanţi, care prezintă mai multă 
garanţie şi pricepere, 

Epitropia nu suportă spesele de 
participare la licitaţie. 

Neputându-se ţinea licitaţia la data 
de mai sus din lipsă de concurenţi 
sau alte motive, se va ţinea din nou 
la data de 12 Iulie a. c. la aceiaşi 
oră şi în aceleaşi condiţiuni, când se 
va putea da şi din mână liberă. 

Praid, la 12 Iunie 1938. 
Pr. Emil Sămărghiţean Epitrop: 

Indescifrabil. 
Nr. 510/1938 protop. 

Văzut: 
Ştefan Russu, protopop. 

Parohia ortodoxă rom. din Topliţa-Murăş. 

Nr. 144/1938. (33) 1—1 

Publicaţie de licitaţie 
Consiliul parohial ort. rom. din 

Topliţa-Murăş dă în întreprindere pe 
cale de licitaţie publică pictarea mu
rală a bisericei, conform devizului 
aprobat de vefferatul Consiliu epar
hial Nr. 5831/1937, invitând pe cei 
interesaţi a ş i înainta Consiliului pa
rohial oferte închise şi sigilate până 
la data de 10 Iulie a. c. orele / / V 2 

a. m., când se va ţinea licitaţia. Con
curenţii vor depune în acelaş timp 
şi garanta legală de 1 0 % în numerar 
sau efecte de Stat. 

Planul şi devizul, condiţiile de 
executare a lucrărilor se pot vedea 
zilnic la oficiul parohial. 

Consiliul parohial îşi rezervă drep
tul a încredinţa lucrarea aceluia din
tre concurenţi, care va prezenta mai 
multă garanţie, fără considerare la 
preţurile oferite. 

Parohia nu supoartă cheltuelile 
de participare la licitaţie. 

Concurenţii vor prezenta o do
vadă că au mai executat asemenea 
lucrări, precum şi o autorizaţie de 
pictor bisericesc recunoscut de la un* 
din Episcopiile noastre ortodoxe. 

In caz de nereuşită a licitaţiei, 
se va repeta în 17 Iulie a. c, orele 
12 a. m. 

Topliţa, la 6 Iunie 1938. 
Pr. Aurel Gliga Iile Antal 

paroh ort. rom. epitrop. 
Văzut: / . Maloş, protopop. 




